

этом некоторые из них подчеркнули необходимость проведения обзора Миссии, включая возможность сокращения ее численности<sup>510</sup>. В этой связи представитель Соединенных Штатов вновь заявила, что, хотя Организация Объединенных Наций может играть важную роль в содействии развитию демократических норм и институтов в регионе, она не нуждается в миссии, санкционированной на основании

<sup>510</sup> Соединенное Королевство и Соединенные Штаты.

главы VII, для содействия признанию, интеграции и нормализации. Она призвала членов Совета приступить к принятию мер, необходимых для сокращения ее численности ответственным образом, чтобы повысить актуальность и эффективность роли Организации Объединенных Наций в оказании Косово и остальным странам Западных Балкан помощи в реализации их потенциала в полном объеме.

## Видеоконференции: резолюции Совета Безопасности [1160 \(1998\)](#), [1199 \(1998\)](#), [1203 \(1998\)](#), [1239 \(1999\)](#) и [1244 \(1999\)](#)

Дата видеоконференции	Отчет о видеоконференции	Название	Решение, результаты голосования (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре
24 апреля 2020 года	<a href="#">S/2020/339</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 28 апреля 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
21 октября 2020 года	<a href="#">S/2020/1040</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 23 октября 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	

## 19. Пункты, касающиеся Украины

### Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 13 апреля 2014 года на имя Председателя Совета Безопасности ([S/2014/264](#))

В рассматриваемый период Совет провел одно заседание в связи с пунктом «Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 13 апреля 2014 года на имя Председателя Совета Безопасности ([S/2014/264](#))». Заседание прошло в формате брифинга<sup>511</sup>. Более подробная информация о заседании, в том числе о его участниках и ораторах, приводится в таблице ниже.

18 февраля члены Совета провели заседание по просьбе Российской Федерации<sup>512</sup>. На этом заседании Совет заслушал сообщения заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и

вопросам миростроительства, Главного наблюдателя Специальной мониторинговой миссии Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) на Украине и Специального представителя действующего Председателя ОБСЕ на Украине.

Заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства вначале заявила, что комплекс мер по выполнению Минских соглашений вместе с Минским протоколом и Минским меморандумом по-прежнему составляют единственную согласованную основу для достижения посредством переговоров мирного урегулирования конфликта на востоке Украины. В своем сообщении она представила Совету обновленную информацию о ходе осуществления положений Минских соглашений со времени ее последнего брифинга в июле 2019 года. Она сказала, что ряд важных событий, произошедших с тех пор, породил надежду на долгожданный прогресс в реализации положений минских договоренностей, в том числе их ключевых аспектов в области безопасности и политики. Она сообщила, что 9 декабря 2019 года после трехлетнего перерыва лидеры Германии, Российской Федерации, Украины и Франции встретились в Париже в рамках так называемого норманд-

<sup>511</sup> Более подробную информацию о формате заседаний см. в части II, разд. II.

<sup>512</sup> См. [S/PV.8726](#).

ского формата и призвали незамедлительно принять меры по стабилизации ситуации в зоне конфликта, меры по реализации политических положений минских договоренностей и осуществить последующие шаги. Лидеры обязались обеспечить полное и всеобъемлющее выполнение соглашения о прекращении огня, которое должно быть подкреплено осуществлением всех необходимых мер по поддержанию режима прекращения огня, а также поддерживать разработку и осуществление обновленного плана разминирования и содействовать реализации в рамках Трехсторонней контактной группы соглашения по трем дополнительным районам разъединения в целях разъединения сил и техники. Заместитель Генерального секретаря также подчеркнула, что она воспользовалась своим первым визитом в Украину в декабре 2019 года, чтобы еще раз выразить поддержку Генеральным секретарем текущих усилий по достижению мира, а также проведению на Украине важнейших реформ, отметив, что ее собеседники недвусмысленно выразили свое желание добиться ощутимого прогресса на переговорах, причем многие из них подчеркивали необходимость более активного участия женщин в текущей деятельности, направленной на достижение мира. По итогам своего визита она также отметила, что конфликт по-прежнему наносит украинцам неприемлемый гуманитарный ущерб. Он не только дестабилизирует мирный процесс и ситуацию в плане безопасности в самой Украине, но и создает угрозу для всего региона. Она добавила, что необходимо поощрять и в полной мере поддерживать позитивную динамику и выраженную участниками «нормандской четверки» и Трехсторонней контактной группы готовность безотлагательно и с новыми силами взяться за урегулирование конфликта.

Специальный представитель действующего председателя ОБСЕ проинформировала Совет о недавних обсуждениях и усилиях Трехсторонней контактной группы по достижению устойчивого решения конфликта на востоке Украины. Она представила обновленную информацию об обмене задержанными, открытии дополнительных контрольно-пропускных пунктов и разведении сил и средств в экспериментальных районах, которые имели место за рассматриваемый период. Она также отметила, что 1 октября 2019 года стороны конфликта приняли так называемую формулу Штайнмайера, определяющую последовательность шагов, которые необходимо предпринять в отношении проведения выборов в местные органы власти на неконтролируемых правительством территориях и вступления в силу особого статуса для этих территорий. Главный наблюдатель Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ на Украине представил информацию об обстановке в плане безопасности на местах, отметив,

что, несмотря на общее снижение среднего числа нарушений режима прекращения огня, продолжали происходить отдельные всплески насилия, включая серьезное нарушение режима прекращения огня в Луганской области, которое произошло в тот же день, что и заседание Совета. Он представил дополнительные сведения о реализации мер, согласованных четырьмя странами в рамках встречи в «нормандском формате» в декабре 2019 года.

В ходе обсуждения члены Совета приветствовали встречу четырех стран в «нормандском формате» в декабре 2019 года и призвали стороны соблюдать Минские соглашения, одобренные Советом в резолюции 2202 (2015). Выступавшие выразили различные мнения относительно ответственности за выполнение Минских соглашений. Некоторые выступавшие обвинили Российскую Федерацию в нарушении Минских соглашений<sup>513</sup>. Например, представитель Франции призвал стороны, в частности сепаратистские вооруженные группы, воздерживаться от любых провокаций во избежание любой эскалации боевых действий на местах, а Российскую Федерацию — использовать свое влияние на сепаратистов для обеспечения полного выполнения Минских соглашений. Представитель Российской Федерации предупредил, что каждый раз, когда члены Совета заявляют, что Российская Федерация не выполняет Минские соглашения, они намеренно вводят в заблуждение свой собственный народ и международное сообщество. Представитель Российской Федерации напомнил, что «нормандский формат» был создан специально для поддержки реализации Минских соглашений, и подтвердил, что работа этого формата будет результативной лишь в том случае, если она будет строиться вокруг безусловного выполнения комплекса мер и достигнутых в «нормандском формате» договоренностей. Он добавил, что его реализация всеми участниками, в первую очередь Украиной, и станет для Российской Федерации решающим фактором для оценки целесообразности новой встречи в «нормандском формате».

Признавая прогресс, достигнутый на различных направлениях, включая обмен пленными, создание дополнительных зон разъединения и открытие новых контрольно-пропускных пунктов вдоль линии соприкосновения, ряд членов Совета отметили также продолжающиеся нарушения режима прекращения огня, о которых говорится в докладах Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ на Украине, и призвали к немедленному прекращению боевых действий на востоке Украины. В этой связи несколько делегаций осудили нападения, совер-

<sup>513</sup> Соединенные Штаты, Германия, Соединенное Королевство, Эстония и Бельгия.

шенные в тот же день в районе разъединения вблизи населенного пункта Золотое и повлекшие за собой жертвы среди украинцев<sup>514</sup>. Выступавшие также подчеркнули необходимость безопасного доступа Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ для обеспечения эффективного мониторинга и проверки соблюдения режима прекращения огня, установленного Минскими соглашениями<sup>515</sup>, а также призвали к полному и безусловному доступу международных правозащитных и гуманитарных организаций во все районы Украины<sup>516</sup>.

Что касается проведения выборов в местные органы власти, то представитель Доминиканской Республики считал целесообразным в дальнейшем созвать заседание в «нормандском формате», с тем чтобы обеспечить наилучшие условия для проведения выборов в местные органы власти и гарантировать продолжение процесса переговоров в рамках

<sup>514</sup> Соединенные Штаты, Германия, Эстония и Франция.

<sup>515</sup> Германия, Соединенное Королевство, Сент-Винсент и Гренадины, Южная Африка, Эстония, Франция, Бельгия и Украина.

<sup>516</sup> Германия, Соединенное Королевство, Эстония, Франция, Бельгия и Украина.

осуществления мирных соглашений. Представитель Соединенного Королевства согласилась с Российской Федерацией в том, что выборы в местные органы власти должны проложить путь к предоставлению некоторым участкам района Донбасса особого статуса. Вместе с тем она отметила, что выборы в местные органы власти могут состояться только в том случае, если для этого будут созданы надлежащие условия, которые включают повсеместное прекращение огня, обеспечение беспрепятственного доступа для Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ и вывод иностранных войск.

Заместитель министра иностранных дел Украины, также участвовавший в заседании, заявил, что правительство его страны ожидает проведения выборов в местные органы власти на всей территории Украины, в том числе в ее временно оккупированных частях, как только позволят обстановка в плане безопасности и политическая ситуация, в соответствии с украинским законодательством и Документом Копенгагенского совещания Конференции по человеческому измерению ОБСЕ и при условии осуществления Украиной контроля над ее территорией в ее международно признанных границах.

#### Заседание: письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 13 апреля 2014 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2014/264)

<i>Отчет о заседании и дата заседания</i>	<i>Подпункт</i>	<i>Другие документы</i>	<i>Приглашения (правило 37)</i>	<i>Приглашения (правило 39 и другие)</i>	<i>Ораторы</i>	<i>Решение и голосование (за-против-воздержались)</i>
S/PV.8726 18 февраля 2020 года			Украина <sup>a</sup>	Заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства, Специальный представитель Действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), главный наблюдатель Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ	Все члены Совета <sup>b</sup> , все приглашенные <sup>c</sup>	

<sup>a</sup> Украина была представлена заместителем министра иностранных дел.

<sup>b</sup> Представители Германии и Российской Федерации брали слово повторно, чтобы сделать дополнительные заявления.

<sup>c</sup> Специальный представитель действующего Председателя ОБСЕ и главный наблюдатель Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ приняли участие в заседании по видеосвязи из Киева. Заместитель министра иностранных дел Украины брал слово повторно для дополнительных заявлений.